
COMMUNE DE COMPERTRIX 

PROCÈS-VERBAL DE LA SEANCE 

DU CONSEIL MUNICIPAL DU 23/05/2023 

 

L’an deux mille vingt-trois, le vingt-trois mai à dix-neuf heures,  

L’assemblée délibérante, légalement convoquée, s’est réunie en mairie dans la salle du conseil municipal, 

en séance publique sous la présidence de M. Pascal LEFORT, Maire. 

 

PRÉSENTS : Mesdames et messieurs, Tommy ARCHIMBAUD, Marc BOTELLA, Sandrine DE SA, 

Francis FLOT, Marie-Thérèse GUILLEMIN, Pascal LEFORT, Françoise LENORMAND-RUELLE, 

Cédric MATHIEU, Liliane MARTIN, Dominique POMMIER, Laure PAROT 

ABSENTS EXCUSÉS : Pascale BOUSSARD, Jean-Maxence BOUXIN  

VOTE PAR PROCURATION : Pascale BOUSSARD ayant donné pouvoir à Laure PAROT  

Les Conseillers Municipaux présents formant la majorité absolue des membres en exercice, l’Assemblée 

peut en conséquence valablement délibérer. 

 

Nomination d’un secrétaire de séance 

Le conseil municipal désigne Tommy ARCHIMBAUD pour remplir des fonctions de secrétaire de séance. 

 

Approbation du procès-verbal de la réunion du 25 avril 2023 

Le procès-verbal de la réunion du dernier conseil municipal du 25 avril 2023 est approuvé. 

 

Pascal LEFORT présente l’ordre du jour ainsi que les questions diverses qui seront évoquées lors de cette 

réunion. 

 

Délibération n° D_2023_023 : PASSATION D’UN MARCHE DE TRAVAUX D’ENTRETIEN DE 

VOIRIES COMMUNALES 2023  

Pascal LEFORT rappelle que suite à un diagnostic, les travaux de rénovation et de maintenance sur 

l’ensemble des voiries ont fait l’objet d’une programmation pluriannuelle. Celle-ci a été présentée par 

Liliane MARTIN en question diverse lors du dernier conseil municipal. Il apporte des précisions sur les 

travaux prévus cette année et sur le besoin de les réaliser durant l’été face aux demandes de riverain et avant 

la dégradation des conditions climatiques. 

Suite au report de l’attribution du marché de travaux par la Communauté d’agglomération de Châlons-en-

Champagne, la commune ne peut pas attendre cette attribution pour engager les travaux d’entretien de 

voiries. 

Il rappelle les conditions de délégation du conseil municipal au Maire et les besoins d’attribuer le marché 

pour cette année 2023. 

Un point d’information est fait sur les travaux en cours rue Jules FERRY. Ces travaux tardent du fait de 

l’absence de déploiement du réseau de télécommunication fibre par Orange. Malgré les relances ce 

prestataire ne respecte pas les délais annoncés. Les travaux de la rue Pasteur devraient être engagés dans la 

continuité avec la problématique de la bonne gestion d’un plan de circulation. Une réunion prévue demain 

24 mai permettra de disposer d’informations complémentaires. 

Vu la délibération n°2020-09 du 27 mai 2020 portant délégation du conseil municipal au Maire pour des 

achats dans la limite de 40 000€ HT, 

Vu le code de la commande publique et l’article L. 2120-1 du code de la commande publique, 



Considérant que la commune de Compertrix a passé un groupement de commande avec la Ville de Chalons 

en Champagne et la Communauté d'agglomération de Chalons qui sera mis en œuvre dans les mois à venir, 

Considérant les travaux prévus à la programmation pluriannuelle pour des opérations d’entretien récurrents, 

et les maintenances curatives légères ou spécifiques, 

Considérant l’urgence au regard de plaintes de riverains de réaliser des travaux de maintenance de voiries 

et que ces travaux ont été considérés depuis de nombreux mois, 

Considérant l’estimation des travaux à réaliser cette année, 

Considérant l’avis favorable de la commission des finances sur l’inscription au budget d’un montant total 

de réfection de voiries estimé à 75 000€ HT, 

Considérant que ce cout est supérieur au montant autorisé par la délibération portant délégation du Maire, 

Ouï l’exposé du Maire Pascal LEFORT sur les travaux envisagés, 

 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide :  

• D’autoriser le Maire à lancer une consultation en matière de travaux de rénovation de voiries dès à 

présent afin de réaliser la 1ère tranche dès cette année. 

• D’autoriser Monsieur le Maire ou la 1ère Adjointe ou l’Adjoint délégué aux travaux à signer avec 

les entreprises retenues et éventuellement les marchés à intervenir dans la limite de 75 000€ HT. 

• Indique que les crédits sont prévus au BP 2023. 

 

Délibération n° D_2023_024 : Création d’un poste d’adjoint technique d’accompagnement pour les 

services périscolaires  

Pascal LEFORT présente le besoin d’encadrement pour les temps d’accompagnement des services péris-

colaires notamment durant le temps de cantine au vu des effectifs qui augmentent tous les ans. 

Le poste proposé est occupé actuellement par un agent contractuel dans l’attente de la validation des effec-

tifs. La création de ce poste n’apporte pas de surcoût budgétaire au regard de ce qui a été voté en mars 

dernier. Pascal LEFORT indique que le coût est neutre puisque l’an dernier ce poste avait été ouvert afin 

de respecter le taux d’encadrement des enfants fréquentant les services périscolaires. Il précise qu’il ne 

s’agit pas d’un poste en supplément de celui crée l’an dernier mais seulement de le qualifier d’emploi 

permanent. 

Il rappelle qu’un emploi permanent peut-être supprimé si le conseil le décide. 

 

Vu les crédits votés au budget 2023, 

Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et obligations des fonctionnaires ; 

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la Fonction 

Publique Territoriale, 

Considérant la nécessité de maintenir un emploi qualifié initialement de non permanent, compte tenu l’aug-

mentation des effectifs des enfants et des difficultés rencontrées sur le temps de restauration scolaire, 

Considérant les préconisations faites sur le taux d’encadrement des enfants pour favoriser un meilleur ac-

cueil des enfants fréquentant les services périscolaires, 

 

En conséquence, le Maire propose la création d’un emploi permanent à temps non complet 17,5/35ème pour 

exercer les fonctions d’agent d’accompagnement et animation des temps de récréation des cantiniers et 

nettoyage des locaux. Cet emploi pourra être pourvu par un fonctionnaire de catégorie C de la filière tech-

nique, au grade d’adjoint.  Il pourra aussi être exercé par un contractuel relevant de la catégorie C par la loi 

n°84-53 du 26 janvier 1984. Le contractuel sera alors recruté par voie de contrat à durée déterminée. 

 



La rémunération sera déterminée en prenant en compte, notamment, les fonctions occupées, la qualification 

requise pour leur exercice, la qualification détenue par l'agent ainsi que son expérience. 

 

Vu l’exposé du Maire, Pascal LEFORT, 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide :  

− D’adopter la proposition du Maire de créer un poste d’adjoint technique permanent, 

− D’indique que les crédits correspondants sont inscrits au budget. 

 

Délibération n° D_2023_025 : Création d’un poste d’adjoint technique de restauration et 

d’accompagnement pour les services périscolaires  

Pascal LEFORT indique qu’aujourd’hui le poste existe mais avait évolué dans ces missions. Par conséquent 

il nécessite d’être précisé selon les besoins permanent réels. Ce poste est déjà budgétisé. 

Vu les crédits votés au budget 2023, 

 

Considérant la nécessité de maintenir un emploi d’adjoint technique territorial pour assurer la mission 

d’agent de restauration scolaire et d’agent d’accompagnement des enfants inscrits au service périscolaire, 

Considérant les préconisations faites sur le taux d’encadrement des enfants pour favoriser un meilleur ac-

cueil des enfants fréquentant les services périscolaires, 

 

En conséquence, le Maire propose la création d’un emploi permanent à temps non complet 28/35ème pour 

exercer les fonctions d’agent de restauration scolaire, d’accompagnement et d’animation des temps de gar-

deries et nettoyage des locaux. Cet emploi pourra être pourvu par un fonctionnaire de catégorie C de la 

filière technique, au grade d’adjoint.  Il pourra aussi être exercé par un contractuel relevant de la catégorie 

C par la loi n°84-53 du 26 janvier 1984. Le contractuel sera alors recruté pour une durée déterminée. 

 

La rémunération sera déterminée en prenant en compte, notamment, les fonctions occupées, la qualification 

requise pour leur exercice, la qualification détenue par l'agent ainsi que son expérience. 

 

Vu l’exposé du Maire, Pascal LEFORT, 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide :  

− D’adopter la proposition du Maire de créer un poste d’adjoint technique permanent, 

− Indique que les crédits correspondants sont inscrits au budget 2023. 

 

Délibération n° D_2023_026 : Création d’un poste de rédacteur territorial  

Pascal LEFORT rappelle que la mise en place de ligne directrice de gestion (LDG) a nécessité un travail 

de recensement et d’autodiagnostic en matière de ressources humaines (RH), un arrêté du maire a défini les 

priorités à régulariser. Pour réaliser ces tâches, notamment de formation, il est nécessaire de créer tempo-

rairement un emploi afin de mettre à jour les dossiers concernant la sécurité comme le document unique. 

 

Vu les crédits votés au budget 2023, 

Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et obligations des fonctionnaires ; 

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la Fonction 

Publique Territoriale, 

Considérant qu’il est nécessaire de recruter un agent contractuel pour faire face à un besoin lié à un 

accroissement d’activité en matière de ressources humaines, afin de poursuivre les obligations légales 

imposées par la mise en place des objectifs définis dans les lignes directrices de gestion. 

Considérant l’arrêté du Maire du 1er février 2023 approuvant les lignes directrices de gestion, les actions 

annoncées doivent être engagées et comprennent entre autres : 



• La mise en place d’un plan de formation et plan d’action de prévention 

• La mise en place d’un règlement du personnel 

• La prise en compte du document unique mise à jour récemment 

 

Considérant les projets d’investissement qui vont être lancés prochainement nécessitant un suivi et des 

démarches administratives, 

Sur le rapport de Monsieur le Maire et après en avoir délibéré ; 

DECIDE 

• La création à compter du 1er juillet 2023 d’un emploi non permanent pour faire face à un besoin lié à 

un accroissement temporaire d’activité dans le grade de rédacteur à temps non complet arrêté à 

28/35ème pour les missions ci-dessus énumérées. 

• Cet emploi non permanent sera occupé par un agent contractuel recruté par voie de contrat ou par un 

titulaire de la fonction publique pour un durée déterminée. 

• La rémunération de l’agent sera calculée par référence aux indices de la fonction publique territorial 

et au regard de son niveau d’études et d’expérience professionnelle sans pouvoir aller au délà du grade 

de rédacteur territorial. 

• Indique que les crédits sont prévus au BP 2023. 

 

Délibération n° D_2023_027 Suppression d’un poste de rédacteur territorial principal 

Pascal LEFORT précise que ce poste était resté ouvert à l’issue de la promotion d’un agent au grade 

supérieur. A ce jour, ce poste n’est plus nécessaire et il nécessite donc d’être supprimé. 

Vu les crédits votés au budget 2023, 

Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et obligations des fonctionnaires ; 

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant dispositions statutaires relatives à la Fonction 

Publique Territoriale, 

Considérant qu’il est nécessaire de supprimer les postes vacants suite à une évolution de grade, 

Considérant que le poste de rédacteur territorial principal à temps complet est vacant depuis 2017 et qu’il 

n’a pas vocation à rester ouvert de façon permanente, 

 

Sur le rapport de Monsieur le Maire et après en avoir délibéré ; 

 

DECIDE 

• De supprimer l’emploi de rédacteur territorial principal à temps complet. 

• D’arrêter le tableau des effectifs comme ci-joint. 

Questions diverses : 

• Pascal LEFORT rappelle que le prochain conseil municipal aura lieu, selon l’obligation légale, 

le vendredi 09 juin à 19h00 afin de constituer le collège d’électeurs qui seront appelés aux urnes pour 

le scrutin sénatorial qui se tiendra le dimanche 24 septembre prochain. Le Maire interroge les membres 

du conseil municipal afin de connaitre les potentiels candidats : Pascal LEFORT, Liliane MARTIN, 

Francis FLOT, en titulaires et en suppléants Laure PAROT, Dominique POMMIER. 

• Zone 30/km/h : Pascal LEFORT demande confirmation de principe du passage de toute la 

commune en zone 30km/h et en zone 50 km/h les routes départementales suite à la suggestion du 

département. Pascal LEFORT recueille l’avis des membres du conseil municipal. Il est demandé de 



mettre toute la commune en zone 30 dans un souci de cohérence et de lisibilité, y compris les routes 

départementales sauf la Route de Blacy. Un arrêté sera pris prochainement. 

• L’éclairage du parking de la salle polyvalente est devenu autonome. Il sera mis en service 

durant la fête patronale. 

• Les 2 défibrillateurs seront commandés prochainement pour être installés à l’extérieur (un à la 

salle des fêtes et un à côté de la mairie) dans un caisson spécifique avec alarme et chauffage et celui 

de la salle polyvalente sera sorti de la salle et inséré dans un même caisson. Il sera nécessaire d’iden-

tifier les 3 défibrillateurs sur une application. Voir si une formation d’utilisation peut être faite aux 

élus. 

• Concert de Bernard FLORION jeudi 29 juin à la Salle Daniel BOITEUX. 

• Exposition photos : Club photo Images de Châlons en Champagne (ICC) 10 ans du 18 septembre 

au 23 septembre 2023 à la Mairie de Compertrix. 

• Repas des ainés le dimanche 22 octobre 2023. 

• Loto en faveur du téléthon le samedi 4 novembre. Celui-ci sera porté soit par la commune soit par 

une association. 

• Compertrix fait son marché : il n’y en aura pas en juin faute d’un nombre de commerçants dispo-

nibles à cette date (seulement 8). Il est proposé une prochaine édition à l’automne le dimanche 12 

novembre 2023. 

• Spectacle de danse au profit du téléthon le samedi 2 décembre (association Baïla Conmigo). 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée. 

Date des prochains conseils municipaux les 09 juin et 20 juin 2023. 

 

  La secrétaire de séance,      Le Maire,  

 

 

Pascal LEFORT   


